

**ОБЩЕСТВЕННАЯ  
ПАЛАТА  
ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ**

398050, г.Липецк, ул.Ленина, д.23, к.302

Тел./факс (4742) 27-45-54, 28-08-68

E-mail: [ob.palata@admlr.lipetsk.ru](mailto:ob.palata@admlr.lipetsk.ru)

02.10.2020 г. № 538

Руководителю аппарата  
Общественной палаты  
Российской Федерации

П.В. Андрееву

Уважаемый Павел Викторович!

В Общественной палате Липецкой области проведена общественная экспертиза проекта федерального закона №546865-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Общественная палата Липецкой области поддерживает указанный законопроект.

Вместе с тем, полагаем необходимым сообщить следующее.

Исходя из практики поиска пропавших людей в городской и полевой среде, ниже приведенный текст, считаем излишним и затрудняющим получение сведений о месте нахождения пропавшего (геолокации).

«В абзаце четвертом пункта 1 статьи 53 Закона "О связи" (в редакции законопроекта) предлагается закрепить, что согласие абонента на передачу третьим лицам сведений о себе может выражаться, в частности, посредством совершения действий, однозначно идентифицирующих абонента и позволяющих достоверно установить его волеизъявление, в том числе с использованием информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (по аналогии с пунктом 5 статьи 44 Закона "О связи", в котором установлены правила оказания контентных услуг), а также федеральной государственной информационной системы "Единая система идентификации и аутентификации в инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме". Требования к форме и порядку предоставления такого согласия будут устанавливаться Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Указанный способ получения согласия актуален в ситуациях, когда абонент не может явиться в офис оператора связи. Например, находясь в труднодоступной местности, в том числе в ночное время, и при этом в зоне действия сети связи, абонент сможет дистанционно выразить согласие на передачу сведений о своем местоположении для содействия поиску оперативным спасательным отрядам.

Кроме того, дистанционный способ получения согласия может применяться при организации поиска несовершеннолетних граждан, которые,

как правило, используют абонентские устройства своих законных представителей.

Так как на большей части территории Российской Федерации зона покрытия интернет ресурса отсутствует, подтверждение своего согласия может быть в подавляющем большинстве просто невозможно. Так же, законные представители несовершеннолетних, инвалидов не всегда владеют телефонами имеющими выход в интернет, не владеют навыками таких действий, зачастую родители или опекуны в момент поиска находятся в изменённом или подавленном психологическом состоянии, с ними проводятся различные мероприятия системой МВД. Всё это значительно осложняет, а в подавляющем большинстве случаев, обеспечивает невозможность подтверждения согласия.

Считаем, что совокупность двух факторов, а именно: во-первых, официальная подача заявления родителями, опекунами и иными ответственными лицами в органы внутренних дел заявления о безвестном исчезновении человека и, во-вторых, заведение в УУр розыскного дела уже должно явится официальным поводом для определения места нахождения разыскиваемого лица без решения суда, ответственным за получения таких данных и их использование необходимо назначать офицера УУр заведшего и далее ведущего розыскное дело.

Разделение сведений об абонентах и сведений об услугах абоненту считаем верными.

Председатель Общественной палаты  
Липецкой области

И.В. Бурмыкина